

我区开展3·15国际消费者权益日主题宣传

本报讯(见习记者 张朴)3月12日,我区在鼓楼广场开展3·15国际消费者权益日主题宣传。

活动现场,区市场监管局、区商务委、区卫生健康委等单位设置了检验检测区、法律法规宣传区、消费维权咨询区和政策咨询答疑区等片区,工作人员耐心解答市民在日常生活中遇到的消费问题,内容涉及食品安全、网络购物、家电维修、金融理财等多个领域。工作人员还结合实际案例,向消费者讲解如何辨别商品真伪,维护自身合法权益以及遭遇消费纠纷时的解决途径。

在检验检测区,工作人员为市民细心讲解了羽绒服的购买要点和种类区分,分别从标签信息、含

绒量、按捏感受和外观等方面辨别羽绒服的好坏。同时,现场还邀请检验专家为市民购买的农产品进行农药残留物检验,确保食物的安全性。

区市场监管局消保科副科长叶余红表示:“2024年,市场监管局通过12315等各种渠道解决了消费投诉举报4150余件,为消费者挽回经济损失56万余元。接下来,区市场监管局还将持续督促引导企业优化服务体系、加强质量管控,让消费者购物更满意。如果消费者在消费过程中遇到消费纠纷,可以拨打12315或12345热线,或通过微信、支付宝搜索‘12315’进入小程序进行投诉。”



工作人员为市民讲解如何区分伪劣产品。
见习记者 张朴 摄

东城街道灌坝社区:网格员入户宣传“3·15”



本报讯(记者 邓的)3月13日,东城街道灌坝社区新时代文明实践站开展3·15国际消费者权益日宣传,利用网格管理普及消费维权知识,倡导商家诚信经营。

“一定要警惕社区老年人被养生类的虚假宣传迷惑了,一定要耐心给他们宣传。”在灌坝社区会议室,社区党委副书记吴永娟向20名社区网格员宣讲《消费者权益保护法》《产品质量法》等相关法律法规,结合典型案例,详细讲解了消费者在购物、服务消费过程中可能遇到的陷阱及应对措施,提醒居民在消费时注意保留凭证,遇到问题及时维权。

吴永娟介绍,社区以新时代文明实

践站为载体,利用网格管理优势,对社区网格员开展宣传培训,让他们进小区、进楼院、进商圈等,开展消费者权益保护宣传,提高居民的消费保护意识和商家的诚信经营意识。

随后,网格员们还深入社区各商铺,向商户发放宣传资料,倡导诚信经营,杜绝虚假宣传和销售假冒伪劣商品,共同维护良好的市场秩序。

“以前总觉得维权是件麻烦事,今天听了网格员的讲解,才知道原来维权并不难,关键是要有证据意识。”社区居民唐会容在听了网格员的宣传后感慨道。不少居民表示,要增强消费维权和自我保护意识,今后会更加理性消费,遇到问题也会勇敢维权。

区消防救援局开展消防产品科普宣传

本报讯(特约通讯员 邓川)3月11日,区消防救援局联合区市场监管局走进社区、酒店及消防器材产品销售门店等场所开展消防产品科普宣传,提供消防技术服务指导,普及消防产品知识。

“我们在选购消防产品时,要留心

产品的外观细节、认证标识及合法证书,要通过正规渠道购买,切不可追求低价而冒险去选择可能存在安全隐患的假冒消防产品……”宣传期间,指导组向各场所从业人员、消防安全负责人广泛普及如何辨别消防产品真伪,告知消防产品销售企业如违法违规生

产、销售及使用不合格消防产品将受到行政处罚,引导其正确选用、售卖合格消防产品。同时,指导组还对各场所从业人员开展消防安全培训,着重讲解灭火器、过滤式消防自救呼吸器的规范使用要点,如何辨别不合格的消防产品,增强对消防产品质量的重

视程度和鉴别能力。

下一步,区消防救援局将以3·15国际消费者权益日为契机,联合相关部门持续加大消防安全技术服务指导和消防产品知识宣传普及,增强公众对消防产品质量的关注度和辨别能力。

南城街道清桥社区开展“春风满巴渝 幸福邻聚力”活动

本报讯(见习记者 胡龙)3月10日,南城街道清桥社区在“邻里广场”开展了主题为“春风满巴渝 幸福邻聚力”的活动。

活动当天,由社区鼓舞表演队和坝坝舞爱好者组成的表演队伍首先进行了表演。舞蹈队洒脱、轻快的舞步,赢得了在场观众的阵阵掌声。

在随后展开的拔河比赛中,随着裁判员一声哨响,整个广场的气氛被彻底点燃,加油声、呐喊声不断。赛后,参赛队员汪泰宇所在的队伍虽然只得到了第三名,但他面带微笑地对记者说:“这次活动增进了邻里间的联系,提升了社区的凝聚力,我希望将来能有更多这样的活动。”

清桥社区工作人员表示,未来社区将继续定期举办此类活动,利用多样化的形式进一步加强居民间的凝聚力。

重庆市南川区人大常委会公告

[2025]第5号

近期,石溪镇一选区选举的重庆市南川区第十八人民代表大会代表李梦华调离南川区,工作关系已不在本行政区域内。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》规定,李梦华的重庆市南川区第十八届人民代表大会代表资格终止。

截至目前,重庆市南川区第十八届人民代表大会实有代表269人。

特此公告。

重庆市南川区人大常委会
2025年3月14日

重庆市南川区人大常委会关于召开重庆市南川区第十八届人民代表大会第七次会议的决定

(2025年3月14日重庆市南川区第十八届人大常委会第二十七次会议通过)

重庆市南川区第十八届人大常委会第二十七次会议决定:重庆市南川区第十八届人民代表大会第七次会议于2025年3月20日在区综合服务中心召开,会期1天。

建议重庆市南川区第十八届人民代表大会第七次会议的议程为:选举;学习新修改的《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》。

成立大会筹备处,负责重庆市南川区第十八届人民代表大会第七次会议的筹备工作。根据《重庆市南川区人民代表大会会议议事规则》有关规定,如需调整会议召开日期,授权区人大常委会主任会议决定并予以公布。

重庆市南川区人大常委会关于批准2025年预算调整方案的决议

重庆市南川区第十八届人民代表大会常务委员会第二十七次会议听取了区人民政府常务副区长陈桥所作的《关于南川区2025年预算调整方案(草案)的报告》,审查了区人民政府提出的2025年预算调整方案(草案),同意区人大财政经济委员会在审查结果报告中提出的建议。会议决定,批准2025年预算调整方案。

木凉镇首茬辣椒苗“安家”



图①:村民在栽种辣椒苗。
图②:邹安红查看辣椒苗长势。
图③:邹安红的辣椒地。

本报讯(记者 王婷婷)近日,木凉镇辣椒苗迎来大面积集中移栽。

在玉岩铺村,田间地头一派繁忙。劳作人员分工明确,有人专注于耕地起垄,有人则在覆好地膜的土地上截出空洞,再均匀施加有机肥,紧接着,将辣椒幼苗栽种进地里。

“今年我要种150亩辣椒,首茬预计6月上市。后续还将种植灯笼椒和朝天椒。”当地辣椒种植大户邹安红介绍。之所以选择这些品种,主要是因

为产量可观。二荆条红椒亩产可达2000-2500公斤,灯笼椒和朝天椒红椒亩产约1500公斤。算下来,平均每亩地预计能有4000-5000元的产值。

邹安红还在镇上经营着一家辣椒加工厂。他掌握的生产资料涵盖了辣椒种植、加工和销售等环节,可以实现全产业链发展。据他介绍,根据以往辣椒成品的销售经验,市场上干辣椒的需求量较大。因此,相较于往年,今年采摘的辣椒在加工处理方式上会作

出调整。比如,前期采摘的灯笼椒和朝天椒将用于制作干辣椒,而尾期采摘的则用来制作泡椒。这样一来,既能增加收益,又能使辣椒得到充分利用。

邹安红表示,在当前时节管护辣椒幼苗需留意以下要点:起垄土地时,要做好地下病虫害的防治工作,之后覆盖地膜以防杂草生长;由于辣椒属于浅根系作物,栽种幼苗时不宜过深,刚好埋住根须即可;完成栽种后,要浇足定根水,使